

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【老董直言】



跨界小区“两不管”，根子在哪

□董从哲

一个小区被一分为二，重新归于一处确实有很多事情要忙活。事情是人干的，再复杂，只要从以人为本、方便市民的角度去考量，也不会几个月商议不出个结果的。

因为市中区和槐荫区的分界线穿过济南市的丰润怡邻小区，这里的居民生活遇到了不少困难，办理准生证、成立业委会等问题就找不到婆家来管了。这种情况已经存在了两年多，经过今年4月份济南市相关部门的协调，居住在这里的市民被告知，事情还在市中区“协调”之中。

城市内部分区既然存在边界，就不可避免地存在边界划分上具体的管辖权分割问题。毕竟不是切豆腐，哪块和哪块能分得那么清晰无误，城市内部的管辖权划分存在纠纷或者盲区、重叠都有可能，也很正常。

但不正常的是管辖权出现问题后，两个区的工作效率。明明给居民造成了那么大的困扰，市民反映多

时，却一直没有协调出个结果来。涉及两个区的纠纷，济南市应该站出来协调。今年四月，济南市专门召集两区和济南市的民政、公安、信访等部门开会协调，确定了由民政部门重新划分调整的思路，在调整之前，也确定了被一分为二的槐荫区部分也划归市中区管理的办法。按照这个会议

精神，目前这个小区不应该再有什么管辖权的纠纷或者居民无人过问的事了。可是问题还是存在着。因为市中区和相关部门召开多次协调会后，“目前还在协调过程中”。

事情是人干的，再复杂，只要从以人为本、方便市民的角度去考量，也不会几个月商议不出个结果的。这个小区的管理问题之所以久拖不决，

很大原因在于一些部门不愿意揽下这个跨区划转的大工作量的活儿。户口本要变，身份证要变，营业执照也要变，房产、公安户籍、工商管理、邮政规划、计划生育、社会保障等等需要变更的事情很多。一个小区被一分为二，重新归于一处确实有很多事情要忙活。

据悉，济南市还有很多类似的“两不管”小区。有的被区界分开，有的是跨了居委会、街道办。这些问题是在小区开发过程中没有从一开始就考虑管理要素造成的，给涉及的小区的孩子上学、办准生证等民生事项带来难题。但是无论怎样，需要涉及的部门及时去破解才是。这种民生问题的解决速度，也是政府部门工作效率的一个体现。

【泉城快评】

各行其道才能安全畅通

□黎茶叶

《齐鲁晚报》报道：在经十东路快车道上，一位市民骑着电动三轮车和小轿车并驾齐驱。电动三轮车驶入机动车道，如此“飙车”实在危险。

现在随着汽车保有量的增加，对于汽车的规范及管理相对来说是比较到位和严格的，汽车的行驶也较为规范，相对来说，由于种种原因，对于步行的、骑自行车的和骑电动车的管理却松多了，尤其是电动车。

电动车速度比自行车快多了，在非机动车道上走，自行车太慢影响电动车的速度，所以常有电动自行车和

电动三轮车驶入机动车道，貌似自己快了，但是比起汽车的速度来还是慢的，他们的驶入往往使后面的汽车躲闪不及，极易发生事故，给他人和自己都带来危险。即使纵向的安全距离够了，但由于不该驶入快车道的电动车速度实在慢，后面的车流要超车、要变更车道。因为横向也要保持安全距离，所以处在一个车道的电动车也挺危险的。

因此，为了一点速度，非机动车驶入机动车道，就把自己放在了极大的危险之中，实在是不划算。那如果

后面的车辆无奈变更车道，就会白白损失了一条道路的通行能力，也就是说一辆小小的电动车起到了“一车当关万车莫行”的作用。在道路资源如此紧张的情况下，实在是不应该，同时还给他人带来极大的安全隐患和不方便，这种非机动车驶入机动车车道的行为实在是既不利人还不利己，当戒之。应该在保障交通通畅的同时，也保障自己的安全，所以，无论是非机动车还是机动车，都应该各行其道，如此，方能最大程度地安全享受现代生活给我们带来的方便。

省城王女士已经怀孕36周了，每次去医院孕检时，上厕所成了大难题。而记者调查发现，不少妇产医院或医院妇产科厕所没有坐便器，一些公厕也是蹲便器，孕妇面临如厕难。

我们总说要关照妇女儿童老人，因为他们是需要照顾的弱者，尤其是孕妇，其身体的特殊情况，决定了我们理应对她们提供更为便利的设施。现在，公交车上都设有老弱病残孕专座，有的商场中还设有母婴哺乳室。而不只是其他医院，就连妇产医院居然也没有方便孕妇们如厕的坐便器，说起来实在欠人性化。

其实，不只是孕妇，就是普通病人，要上个厕所，只能蹲着，也是很不方便的。不只给他们本人

【泉边说事】

让病人如厕方便
是医院的责任

□邱蕾

带来麻烦与可能的意外伤害，也给陪护的家属带来了不便。医院的设施，现在是比从前越来越便利了，打开水很方便，有电视，有空调，床位之间也有了帘子遮挡营造私密空间，橱柜也更先进了。病人住院的环境是越来越好，但厕所却基本还是蹲式，对病人来说，是困难也是痛苦。

医院方面的解释，担心交叉感染，甚至提议孕妇自带便携式坐便器，都难以让人接受。避免交叉感染的方法有很多，为什么偏偏要选择这最糟糕的一种？完全可以用一次性纸圈等物代替，因此，这还是医院的服务问题。所以，这样的解释更像是在推诿，而以这样的服务态度对待病人，医患关系紧张不也是必然？



齐鲁晚报V

<http://weibo.com/qlwb>

#将烟头灭后入桶#

清无鱼博主：济南街头设立了新式垃圾箱，顶端是灭烟板，是让人将烟摁灭再扔到垃圾桶。但现实情形是无风时看到板上是烟头和烟灰，起风时烟头烟灰全吹到地上。垃圾桶的作用愣没发挥出来。急人的是，垃圾桶上有提示：请将烟头灭后入桶。爱护环境人人有责，看似小细节小举动，实则是城市文明一大进步。

#留住顾客才怪#

靓丽风景在行动：去一个景区游玩，和孩子坐上了一台喜洋洋摇摇车，等下车时，才发现车的靠背竟黏糊糊的，把孩子衣服弄得很脏，再看看其他几台摇摇车同样脏兮兮的。商家这样的服务质量，留住顾客才怪。商家应该对车定期清洗消毒，并检测车的安全性能。真正为顾客提供优质服务。

杠子头话题征集

伴随着天气转凉，济南的供暖准备工作正在进行。又一个供暖季到了，请您结合亲历就供暖提出意见建议。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

请登录 www.porsche.cn 获得更多详情

驰骋天地 志无疆界

World of Porsche 2012

燃动内心的赛车激情，体验熠熠生辉的保时捷世界。“保时捷驰骋天地”即将盛大启幕。亲身体会纯正跑车的传奇与荣耀，

品鉴保时捷的品牌精髓与尖端科技，更有精彩纷呈的互动体验……

10月13日至14日，在保时捷中心，我们一起驰骋天地。欢迎致电垂询。



PORSCHE

济南保时捷中心

济南市槐荫区经十西路3311号
电话: (0531) 87972 911
传真: (0531) 87973 911
www.porsche-jinan.com

信仰志造
MADE IN FAITH